
VIII. Český jazyk – mluvnice    (čtvrtek 5. 11. 2020) 

1) Zde máte ke kontrole cvičení 68/1: 

Čtvrté a poslední zatroubení. E   Do útoku! E 

Diego útočí. D   Jeho bělouš jako by byl srostlý s jezdcem. D   Rozumí (on) 
každému hnutí svého rytíře. D   Půlobrat doprava. E   Krok vpřed. E   Diego 
pozvedá dřevce, okrášlené zelenou a bílou stuhou. D Koněm trhne (on) vpřed a 
... D 

2) Věty na procvičení vět dvojčlenných, jednočlenných, vět. ekvivalentů: 

Dnes je na hradě zavřeno. Půjdeme se koupat. Křik se ozýval všude kolem mě. 
Bylo teplo. Jede se k rybníku. Na hrázi jsme se svlékli do plavek. Nejdříve 
nasvačit! Nikdo z plavců neměl ani kousek jídla. Jen Bohoušek začal kousat 
chleba s máslem. Hop do vody, Bohoušku! 

3) Dnešní nové téma je zápor v češtině. Pročtěte si žlutý rámeček na s. 69. 

4) Napište si zápis: 

Zápor 

Větný – popírá platnost celé věty (záporné sloveso)  

př. Nemáme dnes štěstí. 

Členský – popírá platnost části věty (částice ne) 

př. Ne vše se nám podařilo splnit. 

Slovní – záporné slovo -př. neštěstí, nedobrý 

5) Pročtěte si žluté rámečky na stranách 70 a 71 a vždy k tomu udělejte ústně 
kousek cvičení. 

6) Ze cvičení 72/11 a 72/12 napište z každého 5 vět do sešitu. 

 


